



Ο Πρόεδρος της ΟΕΒ κ. Χρίστος Μιχαηλίδης είπε ότι οι επιχειρήσεις αναμένουν περισσότερα κίνητρα από το κράτος

Μια στις δύο επιχειρήσεις αντιμετωπίζει πρόβλημα επιβίωσης και ανταγωνιστικότητας τονίζει η ΟΕΒ

# Χ. Μιχαηλίδης: Οι επιχειρήσεις αναμένουν περισσότερα κίνητρα

**Ο**ι επιχειρήσεις προσδοκούν από την κυβέρνηση περισσότερα κίνητρα, ανέφερε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) Χρίστος Μιχαηλίδης, τονίζοντας ότι παρά τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών μια στις δύο επιχειρήσεις αντιμετωπίζει προβλήματα επιβίωσης και ανταγωνιστικότητας.

Μιλώντας κατά τη διάρκεια της 57ης ετήσιας γενικής συνέλευσης της ΟΕΒ, ο κ. Μιχαηλίδης είπε επίσης ότι τα μέτρα και κίνητρα στήριξης είναι περιορισμένα γι' αυτό άλλωστε οι επιχειρήσεις, όπως τεκμηριώνεται και ερευνητικά προσδοκούν από το κράτος περισσότερα κίνητρα, φοροαπαλλαγές και χορηγίες, απλοποίηση της γραφειοκρατίας και στήριξη για πρόσβαση σε κεφάλαια και δανεισμό.

«Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και

των επιχειρήσεών μας βρίσκεται σε μη ικανοποιητικά επίπεδα. Αξίζει να αναφέρουμε ότι με βάση την έκθεση ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ βρισκόμαστε στην 64η θέση, από την 83η το 2016.

Η βιομηχανία παραμένει ο φτωχός συγγενής, ενώ οι υπηρεσίες που άντεξαν στην κρίση, λόγω συγκριτικών πλεονεκτημάτων, παλεύουν διαχρονικά σε ένα αντίξοο περιβάλλον», σημείωσε.

Στον τομέα της υγείας, επεσήμανε, «με την μορφή των σχεδιασμών μας θέτουμε σε κίνδυνο τον ιδιωτικό τομέα που είναι αποδοτικός με την προσδοκία να διασφαλίσουμε την αποδοτική λειτουργία του δημοσίου».

«Στην παιδεία διερωτάται κανείς πως με λιγότερες ώρες διδασκαλίας σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, δεν έχουν τόση παραπαιδεία. Εύ-

λογα δε διερωτάται κανείς γιατί τόση ανεργία στους νέους. Όλα αυτά είναι στρεβλώσεις του συστήματος. Οι προϋπολογισμοί για την καινοτομία είναι ανεπαρκείς, και βρισκόμαστε στην 66η θέση ως προς την χρήση των πιο σύγχρονων τεχνολογιών με αισθητή την απουσία clusters και άλλων σχετικών διεθνών καλών πρακτικών», επεσήμανε.

Σύμφωνα με τον κ. Μιχαηλίδη, για όλους τους τομείς και κλάδους απαιτούνται σε βάθος διάγνωση και μελέτη καθορισμού μέτρων αντιμετώπισης των προβλημάτων και υπόδειξη λύσεων και ενεργειών για ανάπτυξη.

Συνεχίζοντας τόνισε ότι η χώρα χρειάζεται δραστηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις.

«Αλλαγή δομών, συστημάτων και νοοτροπίας. Καταπολέμηση κατεστημένων, συνδρόμων εξουσίας και παραγοντισμού, δημαγω-

γικών σκοπιμοτήτων και συμφερόντων από όπου και αν προέρχονται», είπε.

Λέγοντας αυτά ο κ. Μιχαηλίδης χαρακτήρισε τη γραφειοκρατία ως ένα σινικό τείχος τροχοπέδη στην παραγωγικότητα, ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη της χώρας.

Η ΟΕΒ εκφράζει ανησυχίες και για το πρόσφατο φαινόμενο της συνεχούς πλήρωσης θέσεων και προαγωγών που διογκώνει τις δημόσιες δαπάνες.

Δικαιολογημένη ανησυχία υπάρχει, επίσης για την αυξημένη εγκληματικότητα όπως αυτή παρουσιάστηκε τις τελευταίες μέρες.

### Εξωστρέφεια και ξένες επενδύσεις

Για τις ξένες επενδύσεις, είπε ότι «παρά την αυτονόητη σημασία για μια μικρή χώρα όπως την δική μας η πολιτική εξωστρέφειας που ακολουθείται είναι ξεπερασμένη και αναποτελεσματική (Domestic market size index: 1 Δείκτη - Εγχώριου μεγέθους της αγοράς 114η θέση)».

Ο κ. Μιχαηλίδης σχολιάζοντας το μέτρο προσέλκυσης ξένων επενδύσεων μέσω των πολιτογραφήσεων είπε ότι με εξαίρεση των πολιτογραφήσεων παίρνουμε δυσανάλογα λιγότερες ξένες επενδύσεις από ότι θα μπορούσαμε.

Σχολιάζοντας την πραγματική οικονομία είπε ότι υπάρχει ένα σαφές κενό και ετεροχρονισμός των δημοσιοοικονομικών δεικτών και επιδράσεών τους, σε σχέση με την πραγματική οικονομία όπως αντανακλάται στην επιχειρηματική δραστηριότητα.

### Όραμα ΟΕΒ

Αναφερόμενος στο όραμα της ΟΕΒ για τη λειτουργία του κράτους, είπε ότι η μεταρρύθμιση της δημόσιας υπηρεσίας, παρά τον θετικό προγραμματισμό παραμένει ημιτελής αλλά και ανεπαρκής.

«Αναμένουμε την ολοκλήρωση της μεταρρύθμισης του ευρύτερου δημόσιου τομέα, με ακόμη πιο θαρραλέες προσεγγίσεις, καθώς επίσης την υλοποίηση της ψηφιακής στρατηγικής και ολοκλήρωση του ψηφιακού μετασχηματισμού και της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης του δημοσίου τομέα», σημείωσε.

Σημαντικό ρόλο στην κατεύθυνση αυτή αναμένεται να διαδραματίσει και η σύσταση των υφυπουργείων ανάπτυξης και τουρισμού, πάντοτε με την σωστή μορφοποίηση. Αναφορικά με την τοπική αυτοδιοίκηση, ο κ. Μιχαηλίδης αναφέρθηκε στην αναγκαιότη-



τα μεταρρυθμίσεις.

Για το φαινόμενο της μακροχρόνιας ανεργίας, η ΟΕΒ προτείνει την διεξαγωγή έρευνας με σκοπό τον εντοπισμό των λόγων που αφήνουν χιλιάδες συμπατριώτες μας εκτός αγοράς εργασίας για μεγάλο χρονικό διάστημα και την λήψη μέτρων διόρθωσης του φαινομένου ενώ τάσσεται υπέρ της επέκτασης των σχεδίων στήριξης της απασχόλησης και της παροχής πρόσθετων κινήτρων για μείωση της ανεργίας.

Αναφορικά με τις εργασιακές σχέσεις, επιθυμία της ομοσπονδίας είναι η νομική ρύθμιση των απεργιών στις ουσιαστικές υπηρεσίες για προστασία της εύρυθμης λειτουργίας της οικονομίας από ανεξέλεγκτη χρήση του δικαιώματος τις απεργίας. Εισηγείται επίσης μορατόριουμ προσλήψεων και αυξήσεων στο Δημόσιο 6 μήνες πριν από τις Προεδρικές και Βουλευτικές Εκλογές.

### Οικονομικό μοντέλο

Για την οικονομία, ο πρόεδρος της ΟΕΒ είπε ότι ο πλήρης ανασχεδιασμός του οικονομικού μοντέλου είναι επιβεβλημένος.

«Απαιτείται καθορισμός των υφιστάμενων και νέων τομέων (όπως η έρευνα και η καινοτομία) με συγκριτικά πλεονεκτήματα και

ολοκληρωμένη στρατηγική όλων των τομέων και κλάδων της οικονομίας για την επόμενη δεκαετία. Με μια ολοκληρωμένη προσέγγιση στην βάση τριών αυτοτελών αλλά με συνεργίες αξόνων α) της εγχώριας παραγωγής και ανάπτυξης β) τον εξαγωγικό προσανατολισμό γ) των ξένων επενδύσεων», σημείωσε.

Για τις κατασκευές, αναφέρθηκε στην ανάγκη υποβοήθησης από το κράτος για επέκταση των δραστηριοτήτων του τομέα στο εξωτερικό, στην διατήρηση και του συστήματος πολιτογράφησης παράλληλα με τα όσα μέτρα χρειάζονται για προστασία του. Όσον αφορά το ΓΕΣΥ, η ΟΕΒ υποστηρίζει την εισαγωγή ενός λειτουργικού και οικονομικά βιώσιμου συστήματος, το οποίο θα παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας στους δικαιούχους του.

«Υποστηρίζουμε την για 2 χρόνια δυνατότητα επιλογής ασφάλισης υγείας σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και υποχρεωτική ένταξη στο ΓΕΣΥ μετά την επιτυχή λειτουργία του», είπε.